

钟南山最新研判: 奥密克戎传染性非常强

新快报讯 记者高镛舒 通讯员穗卫健宣道 昨日,“跨越·传承——广州市疾病预防控制中心成立20周年暨公共卫生高峰论坛”在市疾控中心综合报告厅举办。中国工程院院士、共和国勋章获得者钟南山,中国科学院院士、中国疾病预防控制中心主任高福出席了此次论坛。

“疾控局应该是由懂行的人来做领导,关键在于发挥专家人才的作用。”钟南山院士在为论坛致辞时对未来的疾控局寄予厚望,他指出,5月18日国家实验室挂牌,5月21日广州本土德尔塔疫情暴发,在广州各级政府领导、省市疾病预防控制中心有力应

对下,疾控专家很快发现病毒测序并上报,最终摸清传播链是来自同一个序列,后来开始开展大量核酸筛查,这背后疾控人员做了大量工作。

中国疫苗到底是否有效?钟南山肯定了中国生产的新冠疫苗对德尔塔是有效的,“我们国产新冠疫苗第三期临床实验都在国外做,他们发布的结果证实有效。”

此外,钟南山强调,奥密克戎病毒发展速度很快,“美国新增新冠感染的病例中,72%是奥密克戎毒株。我们绝对不能掉以轻心,要高度警惕。”钟南山表示,奥密克戎的传染性很强,但致病力和危害性有多大,目前还在研

究中。

高福则肯定了中国防控新冠做得好,正是因为基层做得好。他指出,抗疫不要谈边界,应首先解决卡脖子、卡脑子问题。健康中国以基层为重点,公共卫生工作重在强基层。

中国新冠疫苗研发为什么能在第一方阵?高福表示,基因序列的及时共享为世界研发争取时间,国家体制优势促成联防联控、成立疫苗专班积极部署5条路线,并且疾控为科兴等提供早期研究的P3条件。“目前全球疫苗研发已经有7种策略,中国用了4种,目前疫苗量够用。”

“广州考古百件文物精品与十大重要发现”评选揭晓

新快报讯 记者许婉婕 潘伟倩 通讯员穗文考报道 昨日,广州市文物博物馆学会、广州市文物考古研究院、南越王博物院、广州博物馆联合召开发布会,正式公布“广州考古百件文物精品与十大重要发现”评选结果。增城金兰寺遗址出土新石器时代晚期彩陶钵等入选广州考古百件文物精品,增城金兰寺遗址等入选广州考古十大重要发现。据广州市文物博物馆学会会长全洪介绍,1983年南越文王墓出土的西汉南越国时期透雕龙凤纹重环玉佩是网络投票和专家评选的“票王”。

“广州考古百件文物精品与十大重要考古发现”评选活动包括公众线上投票与专家终评两个环节。线上投票于2021年10月20日启动,2021年11月20日截止。专家终评会于11月22日召开,经专家终评,“广州考古百件文物精品与十大重要发现”正式出炉。

记者留意到,入选的文物中,除了像南越王墓出土的较为精美的金器、玉石器等市民熟悉的文物,还有不少能够体现广州古代人民生活生产的文物,如陶器、陶灶等,全方位勾勒出广

州古代不同阶层人民生活的真实图景。

除了可移动文物外,记者还留意到,此次评出的“广州考古十大重要发现”,涵盖新石器时代晚期至近现代,类型丰富,有墓葬、建筑基址、水闸、古道、窑址、书院、码头等。

在评选结果发布会上,广州市文物考古研究院院长易西兵透露,本次选出的100件文物精品和十大发现,将会继续以公众展示、专题讲座等各种生动形式,向社会讲述它们的故事,进而展示广州、展示我国文化的魅力。

蔡志忠漫画奖广州首颁 粤产“一群喵”获大奖

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员黄子旸报道 12月23日,经政府相关部门批准落户广州黄埔,由漫画大师蔡志忠永久授权,专注于漫画创作领域的国际性专业大奖“蔡志忠漫画奖”正式颁发奖项,首届蔡志忠漫画奖设置了十大奖项,年度最杰出的十一个漫画作品(漫画人)获得表彰。广州漫画人和本土出品的漫画《如果历史是一群喵》、《天问》、《小林漫画》、《漫画科普·比知识有趣的冷知识》和《伍六七之最强发型师》获得四大奖项。

代表本年度中国漫画创作最高成就的大奖“蔡志忠奖”,由现象级原创知识漫画《如果历史是一群喵》获得。这部作品以华夏历史为主线,依据二十四史等权威文献资料编绘。评委会评价,其极致地运用漫画语言,在讲好中国故事,弘扬中国文化,彰显中国精神方面表现卓越。漫画家肥志深耕历史题材漫画多年,创造性地以猫为角色符号,巧妙地把艰深的史书文字,通过幽默的漫画语言进行全新解读,兼顾知识的严谨性与大众化读物的趣味性,带给读者知性与娱乐的双重享受。

作为首届“蔡志忠漫画奖”系列活动之一的“蔡志忠漫画展”,首次在广州展出蔡志忠大师近百幅佳作,广大漫画爱好者可以赴黄埔图书馆免费欣赏大师极富东方韵味的作品,在漫画化的孔子百家、古典名著、佛经禅语中感悟人生,吸收智慧。



党建共建产业扶持 塘坪镇引入强大振兴助推剂

阳江市塘坪镇党委与省食品医药行业联合党委签下18份党建共建协议书

12月23日,阳江市阳东区塘坪镇党委与广东省食品医药行业联合党委正式签约开展党建共建,同时,塘坪镇下辖16个行政村和1个社区居委会党组织与广东省食品医药行业联合党委下属广东省食品行业协会党总支委员会、广东省医药行业协会党总支委员会等17个党组织结对共建。

为了支持塘坪镇的产业振兴,广东省食品医药行业联合党委还带来了重磅合作企业——汕头市潮庭食品股份有限公司当场签下了投资意向书。

张俊修书记代表广东省食品医药行业联合党委与塘坪镇党委签约共建,广东省社会组织管理局副处长汤爱萍、阳江市民政局副局长黄建明、汕头市龙湖区社会组织党委专职副书记石慨斌等出席了会议,广东省民政厅广东开放大学驻塘坪镇帮扶工作队队长冯家波主持会议。

■采写:新快报记者 曾贵真 ■摄影:新快报记者 龚吉林

以共建促振兴,让群众实实在在受益

乡村振兴不是单打独斗,需要汇聚多方合力,“1+1”的作用往往将大于2。为加强党建引领乡村振兴的活力动力,进一步推动“百企兴百村”行动,在帮扶单位省民政厅和驻塘坪镇工作队的牵头下,塘坪镇党委与省食品医药行业联合党委签约开展党建共建,同时,下辖的16个行政村和1个社区居委会党组织与广东省食品医药行业联合党委下属的17个党组织结对共建。昨天,签约仪式在塘坪镇举行。

对于党建共建工作,双方都寄予了厚望。塘坪镇党委副书记、镇长莫介荣在发言时表示,双方结对共建为进一步巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接注入了助推剂。结对党组织将以“共同过主题党日、共同上党课、共同交

心谈心、共同服务群众”等方式,搭建党员、群众共同参与活动的有效平台;将结合“党建共建+村集体经济+企业”模式,积极推进乡村振兴项目合作,深化“百企兴百村”活动,助力全面推进乡村振兴。

广东省食品医药行业联合党委书记张俊修表示,共建双方要进行资源共享互相促进,让群众实实在在受益。共建后首先要做的,是发挥行业优势更好地保证当地群众特别是老人、小孩的食品安全,让大家都吃得饱、吃得好、吃得有营养。同时要产生更大的经济效益,如即将引进的汕头市潮庭食品股份有限公司预计将投资10亿元,不但为当地政府带来税收,同时其附带的肉牛养殖、加工厂、冷冻厂等将带来大量的就业机会。对此,该

公司表示,公司愿意发挥省农业龙头企业的作用,积极落实投资意向,推进全产业链的建设,为塘坪镇的乡村振兴做出积极贡献。

希望得到扶持,让产业增效农户增收

昨天的签约仪式上,塘坪镇部分参与共建的基层党组织负责人也提出了自己的期待。

禾石村党支部书记、村委会主任林锋表示,希望通过党建共建,党建引领,把塘坪镇打造成有农业工业现代化的镇。禾石生猪养殖已列入省“一村一品”示范项目,希望通过结对帮扶,把生猪养殖这个产业做强做大,让产业增效农户增收。

塘坪社区党支部陈小玲书记表示,希望通过党建共建,能进一步推进文明



会议现场。

社区建设,扩大文明社区的覆盖面。

双麻村村委会谭运攀书记表示,对接下来的党建共建充满了期待,对于这样的共建学习进步的机会,会倍加珍惜。希望联合党委和各个支部发挥行业优势,以更高的角度指导村里的发展,落地见效补齐短板,确实为村民办好实事。

新快报记者在现场看到,在签约仪式上,每一对参与共建的党组织负责人签约后,都热情地握手、加微信、留电话。驻塘坪镇工作队队长冯家波表示,通过初步的交流,大家都充分认识了党建共建和产业发展的重要性。今天,广东省食品医药行业联合党委及下属各组织负责人将到各结对村进行走访调研,仔细研究党建共建和产业帮扶细节。